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SUBIECTE: 
 

Subiectul I                                                                                                                 30 puncte 

Luând în considerare ideile exprimate în textul de mai jos, realizaţi, pe aproximativ două 

pagini, o prezentare a specificului economiei de piaţă. 

 „Concurenţa are două semnificaţii foarte diferite. În vorbirea obişnuită, concurenţa 

înseamnă rivalitate personală, în care un individ încearcă să-şi depăşească concurentul 

cunoscut. În lumea economică, concurenţa înseamnă aproape opusul. Nu există rivalitate 

personală pe piaţa concurenţială. … Fermierul nu se simte, pe piaţa liberă, într-o situaţie de 

rivalitate personală cu, sau ameninţat de către vecinul său, care este, de fapt, concurentul său. 

Esenţa pieţei concurenţiale rezidă în caracterul său impersonal. Niciun participant nu poate 

determina termenii în care alţi participanţi vor avea acces la bunuri sau slujbe. Toţi iau 

preţurile aşa cum sunt date de piaţă şi nici un individ nu poate avea, de unul singur, mai mult 

decât o influenţă neglijabilă asupra preţului, cu toate că toţi participanţii, împreună, determină 

preţul, prin efectul combinat al acţiunilor lor separate.”(M.Friedman „Capitalism şi libertate”) 
 

Subiectul II                                                                                                             30 puncte  

II.A. Precizați și justificați explicit răspunsul pentru fiecare din cele două situații. 

1.Presupunem că oferta este 40P, iar cererea 200-6P, unde P este prețul. Dacă prețul este 22 

u.m., numărul bunuri vândute este: a.68, b.134 , c.46 , d.88. 

2.Preţul manualelor de economie se reduce cu 25% iar volumul încasărilor se reduce la 75%. 

Dacă inițial s-au cumpărat 100  manuale, cantitatea cumpărată după reducerea prețului a fost: 

a. mai mare , b. mai mică, c. egală, d. nu se poate preciza.  

II B. Evidenţiaţi o corelaţie existentă între termenii capital şi uzură involuntară, scriind un 

text coerent, de o jumătate de pagină, în care să îi utilizaţi în sensul specific economiei. 
 

Subiectul III                                                                                                           30 puncte  

III A.  Zugrăvirea unei case în City-Town se plăteşte cu 100. Firma Re-Painting Crow are 

costuri conform următorului tabel:  
Case zugrăvite Costuri variabile Costuri fixe Costuri totale Încasări  Profit/Pierdere 

4 360 40    

5 420     

6 500     

7 590     

8 690     

9 810     

a.Transcrieți și completaţi tabelul.  

b.Reprezentați grafic datele din tabel. 

c.Reprezentaţi grafic costurile unitare (CFM, CVM, CTM), marginale și prețul. 

III B.  Datele din tabel se referă la bunul agricol Z. 
Cantitate cerută (unități de cantitate) 85 90 95 100 105 110 115 

Pret (u.m./u.c.) 13 12 11 10 9 8 7 

Cantitate oferită (unități de cantitate) 115 110 105 100 95 90 85 

a.Precizați și justificați cât este volumul valoric al vânzărilor la echilibru. 

b.Dacă față de situația de echilibru statul fixează pretul la 13 u.m. și achiziționează surplusul 

de pe piață, determinați și justificați mărimea cheltuielilor statului. 
 

Notă:Timpul de lucru este de 3 ore de la primirea subiectului.  Toate subiectele sunt 

obligatorii. Precizaţi explicit formulele utilizate şi calculele efectuate.  

Se acordă 10 puncte din oficiu. 


